
      

 

 

 

ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 12 MARZO 2013 

 

Oggetto: situazione Scuola “Sacro Cuore”. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Preso atto che 

la congregazione Provinciale Italiana del Sacro Cuore, con lettera del 15 Febbraio 2013 ha comunicato la 

chiusura della struttura e del servizio scolastico, sito in via Lorenzo Stallo 18, a partire dall‟anno 2013 – 

2014; 

 

Tenuto conto che  

- l'Istituto è una scuola parificata presente sul territorio dai primi del „900 e fornisce un servizio a circa 

150 bambini e ragazzi dell'infanzia ovvero nido, primavera, materna e scuola primaria e come tale 

costituisce presidio sociale irrinunciabile; 

- ad oggi nella struttura, tra personale docente e ausiliario, lavorano più di 30 persone, che già da Giugno 

si troverebbero senza occupazione e che per una parte dei quali parrebbero difficilmente applicabili da 

subito gli strumenti di mobilità a sussidio della disoccupazione;  

 

Considerato che 

l'area in oggetto è stata recentemente confermata quale destinazione a servizi dall'adozione del nuovo 

Piano Urbanistico Comunale in data 7 Dicembre 2011, proprio a tutela del servizio scolastico constatata 

la carenza di posizioni libere per i bambini sia per la scuola materna che per la scuola primaria; 

 

CONFERMA 

assoluta volontà di mantenere la destinazione d‟uso dell‟area ad oggetto, al fine unico di mantenere 

l‟offerta del servizio  scolastico che insiste sull‟area;  

 

IMPEGNA LA GIUNTA 

 
attraverso l‟assessore con delega alla scuola a convocare il responsabile della Provincia Italiana della 

 



congregazione del Sacro Cuore allo scopo di ottenere spiegazioni rispetto  alla interruzione improvvisa 

della offerta formativa, allo scopo di ricerca di soluzioni alternative alla chiusura e alla sistemazione 

scolastica dei bambini tenendo conto delle esigenze delle famiglie, e altresì impegna l‟assessore stesso a 

verificare l‟ottemperanza della procedura di disimpegno da un servizio da considerarsi a tutti gli effetti a 

valenza pubblica;   

attraverso l‟assessore con delega alle politiche del lavoro a convocare il responsabile della Provincia 

Italiana della congregazione del Sacro Cuore chiedendo un impegno a trovare soluzioni utili al 

mantenimento del lavoro e della dignità dei lavoratori. 

 

Proponenti: Farello (P.D.); Anzalone, Mazzei (IDV); Pastorino, Chessa (SEL); Bruno (FEDER. SIN.); 

Baroni, De Benedictis (GRUPPO MISTO); Bartolini, Nicolella, Padovani (LISTA DORIA), Salemi, 

Musso V. (LISTA MUSSO), Lauro, Campora, Grillo (PDL), Putti  (MOV. 5 STELLE), Gioia, Repetto 

(U.D.C.). 

 

 Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Doria, i consiglieri: Anzalone, Balleari, 

Baroni, Bartolini, Boccaccio, Brasesco, Bruno, Burlando, Campora, Canepa, Caratozzolo, Chessa, De 

Benedictis, De Pietro, Farello, Gioia, Gozzi, Grillo, Guerello, Lauro, Lodi, Malatesta,  Mazzei, Muscarà, 

Musso V., Nicolella, Padovani, Pandolfo, Pastorino, Pederzolli, Pignone, Repetto, Rixi,   Russo, Salemi,  

Villa,  in numero di 37. 

 

Esito della votazione: approvato con n. 36 voti favorevoli; n. 1 astenuto (De Pietro).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


